

# 中学生咨询出国留学数量增加 海外求学为中考生上好双保险

每年的中考大幕一落，结局总是几家欢喜几家愁。成绩理想的学生，带着喜悦的心情开始准备新的学年。而中考成绩不太理想或中考失利的学生，则在家长们的谋划下，纷纷把目光投向海外高中，以期让孩子接受更好的高中教育。甚至有部分眼光长远的家长，把海外读高中当做孩子日后成功进入世界名校的跳板。

盛磊岚

## 为孩子的前途上好“双保险”

据启德国际教育研究院提供的抽样调查数据显示，2011年出国留学的高中以下学历（包括高中）学生所占比例已接近20%。这些学生大都未满18周岁，有的甚至是小学生，留学低龄化已从趋势演变为大势。

据家长反映，由于一考定前途的特殊性和重要性，使得中国孩子的中考压力骤增。很多平时成绩不错的学生，到了中考时反而发挥得很不理想。所以在近期举办的留学展会上，初中学生和家长们的身影络绎不绝。而留学中介的反馈也显示，前往留学中介或者电话咨询初中生出国读高中的学生和家长的数

量也在增加。“孩子考得好，皆大欢喜。如果考得不理想，就送孩子去海外读高中，也是个不错的选择。”家长张女士表示，这样两手准备，对于孩子和家长来说都是一种减轻压力的方法。

据启德教育留学专家介绍，从今年6月份到现在，已经有很多家长来咨询海外高中的信息。他们在咨询中关注的问题主要集中在“出国留学，到底应该高中之前去，还是应该高中毕业后去？”“到底哪个国家更适合小留学生？”很多家长已经未雨绸缪，选择主动为孩子的求学大事上好“双保险”。



## “早起鸟”能否适应国外生活受质疑

家长张先生认为，孩子太小，中考成绩也不错，虽然一直都有计划要送孩子出国，但并不打算中考后就出去，起码也得等到高中毕业。关于这个问题，业内人士指出，王先生的想法比较普遍，但是在出国留学这件事上，实际上孩子年龄越小越容易接受新事物，能够在更短时间内学好语言，也更能适应国外的教育方法，从而更快融入当地社会。

对于这个观点，李先生表示赞同。李先生的孩子初三就出国了，他表示，自己家孩子出国求学的经验表明，在年龄小的时候赴海外求学，能给孩子一个独立发展的空间，培养独立生活的能力及锻炼与人

人交往的能力，孩子的自主性得到了很大程度的发挥。

“送孩子出国并不代表撒手不管。国外院校都会给学生安排相应的监护人和寄宿家庭，每个孩子也会有固定的生活及学习顾问，一旦孩子在学习或生活中发生什么问题，这些人员都会与孩子的父母进行联络沟通，协调解决办法。”启德教育留学专家指出，有的学校甚至还会定期来中国拜访学生家长，召开家长会。据英国某皇家中学的代表介绍，他们学校的学生数量少，均采用小班授课，有的班才五六个学生，老师能够做到对每个孩子都关注，也能够分配更多时间和精力在每个孩子身上。

## 海外中学选择多

一些家长虽然对孩子初中毕业后就出国已经做好规划，但是并不清楚孩子究竟可以去什么国家。有调查显示，在中学生心目中，美国、英国、澳大利亚、新西兰、加拿大是主要的留学目的国，这些国家的中学教学质量普遍较好，且价格上有多种选择。

启德教育集团总裁李朱先生表示，目前也有很多拥有良好家庭环境背景的学生选择日本、新加坡等亚洲国家以及一些欧洲国家作为“中转站”，读完中学、大学本科后赴英美等国攻读硕博。在低龄留学生的整个留学规划中，学生不会只选一个留学目的国，而是选择多个国家。例如，学生选择在加拿大读高中，去美国读大学；或者在新加坡读中学，然后赴英国深造，留

学路线日益“曲线化”。

虽然中学阶段出国种种优点，但也不是所有孩子都适合出国读高中，这也是有很多人反对中学生留学的原因。启德教育留学专家也特别提醒，家长在送孩子出国之前，也需要考虑几个因素：一是孩子是否具备基本的自控能力和语言基础；二是家庭是否具备足够的资金准备；三是出国留学究竟是家长的一厢情愿还是孩子的自由意志。一旦决定出国，就要开始考虑选择正规的海外院校、给孩子安排合适的寄宿家庭和监护人……如果自己的孩子并不适合出国留学，那么家长也不要盲目跟风，还是让孩子在国内安心读书，等到具备留学条件时再出国也不迟。

## 》相关链接

### 部分国家中学课程体系介绍

据悉，英国的中学课程体系十分完善，且有很多公立学校和不错的私立学校、学院供选择。通过几年中学学习，有相当部分学生可以被剑桥等名校录取。学生在16周岁以上，完成初中课程后就可以申请英国相应程度的课程。澳大利亚的高中学校收费相较欧美等国较为低廉，尤其是公立高中，几乎与中国的私立高中、国际高中收费相差无几，加之人性化的高考制度、友善的生活环境，澳大利亚的吸引力越来越强。

加拿大的政府中学系统可以保证教学质量，且在政府中学中，学生都在当地家庭寄宿，对提升英语水平和了解当地文化都有很大帮助；加拿大有着国际知名的公立高等教育系统，使学生完成中学学习后有很多选择；就读加拿大政府中学，一年的花费大概要2万加币左右，费用比英美等国有很大优势。

## 美国名校录取标准提高

# 申请者冲刺名校需精准把握招录信息

过去五年美国留学环境发生了巨大变化，除了申请人数的快速增长之外，更重要的是优秀申请者也在增长，新的留学时代已经到来。留学专家表示，申请者的数量和质量全面走高，美国学校录取要求也“水涨船高”，要想成功获录、成为美国名校百里挑一的幸运儿，及时了解把握学校的招录要求和信息非常重要。

盛磊岚

### 美国名校录取标准提高

今年美国顶级名校的录取率创下历史新低，如哈佛大学的录取率从去年的6.2%下降到今年的5.9%，耶

鲁的录取率为6.8%，美国西北大学15%，乔治城大学16.5%。现在超高的TOEFL、SAT分数，全A的4.0 GPA成绩，加上各种竞赛一等奖等都无法再顺利敲开名校的大门。申请美国名校已经从提前准备硬指标的留学考试取得好成绩，进步到提前准备活动实践科研和义工以提升自身的软条件背景，再发展到具备有好分数、好的活动背景条件。即便如此，要想脱颖而出，获得理想名校的青睐依然非常困难。

申请美国高中的学生也从不具备英文考试成绩，逐步改变为许多具有托福80分甚至100分以上的初二、初三学生挑战美国私立顶尖贵族寄宿高中。很多学校都专门针对中国的

申请者提高了录取的英文要求，想申请进入一所美国前50位或前100位寄宿高中的难度和所要求的英文条件甚至都已经超过了申请大学和研究生。

### 国内申请者遭遇强大挑战

耶鲁大学硕士、美国大学顾问协会会员张恒瑞介绍，当前中国留美人数在质和量上都发生巨大变化，更重要的是申请高中和大学的优秀学生不断增多。申请美国本科的“主力大军”已经从考不上国内重点本科的高中生，尝试着申请美国前100的名校，甚至看看能否碰上大运，麻雀变凤凰的进美国名校，演变到现在以基本考不上北大清华但是却已非常优秀的

学生为主。今年以来，许多很可能保送或能被北大清华录取的学生，甚至一批已经有过国外求学经历的学生，也加入了美国顶级名校的申请行列，而因为申请的激烈竞争，连这些非常优秀的学生所设定的目标也已经从非前15名不考虑申请，到目标进入全美前30名的大学。

对于目前的申请形势，张恒瑞强调，申请者如果不能有效的提前提高自己全面的英文能力，只是想依靠考前短期的考试技巧培训，未能认清形势，或还以过去的思维、以前人的经验作为准备和申请的依据，那就极有可能被淹没在众多优秀的申请中，失去成为百里挑一幸运儿的机会。

他建议说，不论每年申请人数

增加还是减少，要想成为那极少数被录取的学生，而不是成为那些数据中的分母，对美国名校申请审核的重点有清楚的了解最为重要。对美国社会价值观中对于所谓的“领导能力”、“社会责任心”、“特殊专长天份”和“科研能力”等综合素质一定要有正确的把握和认识。刚从美国回来的张恒瑞也将于7月28日晚7点，在建国宾馆，向大家揭秘2013年最新美国留学资讯和招生信息，提供精准的美国高中、大学、大学转学、研究生申请策略，招办或教授的审核重点，清楚解析美国招办对于综合素质的主流意见，为有意向出国留学的学生进行从高中、本科、研究生的整体建议。